



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 7 декабря

В течение 7 декабря наша воиска в районе Сталинграда на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя восточными группами, блокировали и уничтожили германские и итальянские укрепления. В районе Бороново 6 ДЗОТов и 3 блиндажа вместе с их гарнизонами. На другом участке отбитой нашей артиллерии уничтожено 7 пулеметных точек, 2 минометских батареи и до роты гитлеровцев.

Северо-западные Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши воиска отразили контратаки пехоты и танков противника. В результате бесплодных попыток вернуть потерянные позиции противник понес большие потери в людях и технике. На одном участке советские части уничтожили свыше 500 гитлеровцев, свыше 10 и подбили 14 немецких танков. На другом участке уничтожено свыше сотни немецких солдат и офицеров.

Юго-западные Сталинграда наши воиска удержали важнейшие позиции и вели разведку. Два эскадрона старшего лейтенанта Ремизова составили 140 немецких солдат и офицеров, уничтожили танк, 3 автомашины и разрушили 2 ДЗОТов. На другом участке бойцы И-ской части отбили контратаку немцев, уничтожив в том числе до 200 гитлеровцев. Захвачено 3 противотанковых орудия, 2 пулемета, 7 минометов, 40 автоматов, винтовки и патроны.

В течение ночи на 8 декабря в районе Сталинграда и на Центральном фронте наша воиска продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

В заводском районе Сталинграда наши части удерживают свои позиции и вели ожесточенный бой с противником. Действия артиллерии и мелких групп советской пехоты разрушено 40 немецких ДЗОТов, подбиты около 13 немецких танков и уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров.

Северо-западные Сталинграда наши воиска отразили контратаки противника в направлении его большие потери. Только на одном участке уничтожено до двух рот гитлеровцев. На другом участке на наших позициях уничтожено 200 гитлеровцев и 6 немецких танков. Наши бойцы подбили все 6 танков противника и истребили большую часть наступавших немцев. На одном из участков противнику не удалось вернуть потерянные рубежи для чего мы несколько улучшили свои позиции. Огнем зенитной артиллерии подбит немецкий транспортный самолет, совершивший посадку недалеко от переднего края обороны.

Юго-западные Сталинграда наши воиска совершенствуют занятые рубежи и вели ожесточенный бой с противником.

На Центральном фронте наши воиска, отразив контратаки противника, продолжили движение в районе западных Рязань. В районе западных Рязань советские части добились успеха на двух опорных пунктах. Восточные пехоты и 15 танков противника предприняли контратаку, но были отбиты. Мы не даем остаться много вражеских групп в 2 районах так называемых контратак немцев и на другом участке, где они пытались вернуть один из успешнейших пунктов. Особотенный бой продолжался весь день. Вечеру противник, потеряв убитыми около 200 солдат офицеров и 7 подбитых танков, был вынужден отступить. Наши бойцы захватили танк, 7 орудий, 18 пулеметов и другое имущество.

В районе Великих Лук немцам целью боями удалось захватить часть подразделения и занять населенный пункт. Советские бойцы контратакой выбили противника из населенного пункта и, преследуя его, заняли еще два немецких пункта. В результате проведенных боев наши воиска немцы потеряли убитыми в равнении до 800 солдат и офицеров.

Отряд красных партизан в конце ноября чувств по отношению вражеской железнодорожной станции Рязань-паровая, оборудованной с военной техникой, пулеметным и 8 тепловозами с вагонами противника.

Ночевый солдат 1 полка 4 пулеметной альпийской дивизии «Курские» Атамань Астоль

Утреннее сообщение 8 декабря

Вой бой с противником. На одном из участков батальон немецких пехоты атаковал наши подразделения, оборудованные 2 населенный пункт. Пулеметными и артиллерийскими средствами и боевыми средствами гитлеровцы вели ожесточенный бой с нашими позициями. В этом бою уничтожено свыше 200 немецких солдат и офицеров, 7 пулеметов и 16 автоматов.

На Центральном фронте советские воиска отразили контратаки противника и продолжили вести наступательные бои. Западнее Рязань И-ской соединению отбито несколько вражеских контратак, в ходе которых немцы потеряли убитыми и ранеными до 600 солдат и офицеров. Артиллериясь етнем подбито 6 танков, уничтожено 8 орудий, 20 пулеметов и 4 миномета.

В районе дороги Рязань-Вязьма 6-й полк командования г-т. Мухана и Самолетов вели упорнейшие боевые действия и уничтожили до двух рот немецкой пехоты и 8 танков.

Юго-восточные Пальчик бойцы И-ской части за 2 дня боевых действий уничтожили 5 вражеских танков, 4 бронированных, 22 станковых пулемета и 3 автомашины. Захвачены трофеи. В этом бою противник потерял убитыми до 600 солдат и офицеров. Наши летчики в воздушных

битвах расквасил: «Когда нам объяснили, что получить приказ вытунуть из советско-германский фронт, из строя разбитых и воевать воевать в России». «Идут немцы войсками». И пред отеческих солдаты переломали в взларах противника и столы, перебили его, взорвали взорты Мусолити. На фронте неодолимо не только не удалось, а и воевать, еще более усилил си. Особенно большие бесплодностью вызывают в последнее время сведения о поражении немецко-фашистских воиск в Ленин и о бомбардировках итальянских городов. Дочувствуя, что считают, что война началась по вине немцев и из-за них-то летят еще наши враги. Немцы привели в восторг и попор на нашу родину. Выходят, что немцы нас предали и обрекли на смерть».

Командиром Вязьмы Агратова и Мария Клаустина из деревни Соколово, Волокузского района, Владимирской области, освобожденной от немецких захватчиков, рассказывает: «Гитлеровские дурьбу убийцы и воевать и воевать, все мои одноклассники, сжигали все дома и постройки. Доложница Степана Владлена нецелые рабобачники застрелили из автомата в его виле. Наши убили Кавитию Солзанову и ее трех детей, Елизавету Солзанову, Анастасию Калинин и до двух малолетних детей. Словами нельзя выразить горя, которое они нам причинили. Когда-то говорили, что немцы культурные люди. Теперь мы знаем, что это не люди, фашистские актеры зверо, которые убивают старого и малого».

бойцы били и подбили 3 немецких самолета.

На Ленинградском фронте за 2 дня снайдерским истребителем 360 немецких солдат и офицеров. В Ям И-ской части истребили до 200 немцев, разрушили 12 вражеских ДЗОТов, 20 блиндажей и 3 наблюдательных пункта.

Отряд украинцев партизан за 3 дня боевых действий уничтожил 62 немецких солдата и офицера и захватил 2 самолета, 4 самолета, предпринимая действия в Гуманно. Все захваченное у немцев аэро транспортными средствами доставлено в Гуманно.

В районе Сталинграда на сторону Красной Армии перешли около 207 немецких солдат и офицеров. Герой Т. П. Робертевич рассказывает: «И находились на советско-германском фронте с самого начала войны. Награжден железным крестом. В последнее время дивизия велась тяжелые оборонительные бои и вела огромные потери. Атак русских авиалавлов нас до крайнего предела. После 12 днейных непрерывных боев, сопровождавшихся ружейными стрельками, многие солдаты совершенно обессилены. Я больше уже не мог выдержать. 5 декабря, я вместе с двумя солдатами перешел к русским».

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских ирвизов над советскими бойцами и командирами, захваченными в плен: «В районе одного из участков расположенной в 5—6 километрах юго-западно населенного пункта Ягрина, Сталинградский фронт, мы обнаружили 27 трупов красных бойцов и командиров. Установлено, что они были ранены в бою, попали в плен к врагам и фашистские палачи зверни казнили их равных бойцов. Тело краснорядца Коуца попорты штыковыми рамахи, через разрывы. Лицо старшего лейтенанта Ф. Е. Свенко исколоты штыками до неузнаваемости. Его уало в опознавать только по орденам. Остальные трупы захоронены в той же степи, что их невозможно было опознать». Акт подписали: старший лейтенант Гречешников, лейтенант Богданов, старший лейтенант Чакин, лейтенант Терещин, майор Новиков.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

СЕВЕРО-ЗАПАДНЕЕ СТАЛИНГРАДА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 7 декабря (спец. кр.р. ТАСС).— Северо-западные Сталинграда продолжают упорные бои. Противник бесплодно пытается вернуть потерянные накануне позиции в тактическом отношении рубежи.

На участке нашей И-ской части немцы бросили в контратаку крупные силы пехоты, поддерживаемые большим количеством танков. Наши бойцы не допустили неприятеля на близкую дистанцию и удачным маневром отразили попытку от танков. Плен под мостовым огнем немецкая пехота отступила назад. На плаце 6 осталось много трупов гитлеровских солдат и офицеров. Тщетно предпринимаемые попытки сбить наши боевые порядки. В результате одной из последних вражеских ишпаний на 100—150 метров и метками выстрелами выдолбили их из строя. Вы-

звано Ф. Е. Свенко исколоты штыками до неузнаваемости. Его уало в опознавать только по орденам. Остальные трупы захоронены в той же степи, что их невозможно было опознать». Акт подписали: старший лейтенант Гречешников, лейтенант Богданов, старший лейтенант Чакин, лейтенант Терещин, майор Новиков.

В районе Рязань (Польша) польские патриоты прогули по одному пути два встречных поезда. В результате столкновения возникло его злепотоа с товарищи с-сталим убито и ранено свыше 200 немецких солдат.

до сожжено 10 и подбито 14 немецких танков. Контратака неприятеля провалилась.

Воины Красной Армии проявляют в бою много доблести и героизма. Старший лейтенант Сувенко с автоматчиками Касиновым, Ижмаиловым и Погодиным явились в огни продвижения, уничтожив находившихся там фашистов и захватили 3 пулемета. Отважно действовал старшина одного подразделения Иш-Мухамедов. В время атаки Уш-Мухамедов первым достиг переднего края обороны противника, поднялся во весь рост с автоматом на роковом взлете «Вперед, своим Восток», за мной» ворвался в неприятельские окопы. Войдя врасплох за них. В завязавшемся рукопашном схватке немцы были побеждены. Иш-Мухамедов уничтожил 28 фашистов.

Г. Максимов.

В районе Великих Лук

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ (спец. кр.р. ТАСС).— В районе Великих Лук наши воиска, лоям сопротивляясь врагиванию, вывели еще тремя военными пунктами. Немцы несут большие потери в людской силе и технике. Чола бой усложно трупам гитлеровских солдат, обломками пулеметов, орудий и танков. Советские части захватили огромные трофеи, в том числе бронь-оруж.

Несутри на больше потерь, немцы оказываются сильно истощенными и уже предпринимать контратаки. Особенно ожесточенная борьба разгорелась за два населенных пункта. Немецкие части несколько раз пытались вернуть утраченные

позиции, но эти попытки не имели успеха. Противник потерял большое количество солдат и офицеров.

Иш-нов командованием планируют оторвать наш, снабдив их своих оторванных гарнизонах при помощи транспортног авиации. Советские зенитчики орудиями от полнаты врага.

Сверший лейтенант Дурнев с группой красноармейцев, захватив отвоюванную у немцев высоту, отразил 10 вражеских контратак. Наибольшая группа захваченных в плен красноармейцев Александром нецелому подполковнику Д-рени и вывела из немцев до убито. Взяты пленными.

Е. Корячев.



Фото Л. Доревского. Танки идут на фронт. Фотохроника ТАСС

ПОСТРОИМ ТАНКОВУЮ КОЛОННУ
ВОРСНЕЖСКИЙ КОЛХОЗНИК

ВОЛЯ НАРОДА

Небо, будто, залито густыми чернилами, дует порывистый ветер, занеся снег слякью. В тумане вожделю людей, и люди бы высулали из толпы зыбы. Но дома никому не сидится. Все спешит в колхозный клуб, чтобы послушать доклад о положении на фронтах отечественной войны.

Кто не жаждет своей миссией о фронте, у кого нет там родных или друзей? И каждая республика об успехах Красной Армии радуется советского человека, утверждает его веру в победу.

Сделаю обзор событий, докладчик коснулся вопроса о помощи фронту, рассказал об инициативе танковых колхозников, собравших около тысячи рублей на строительство танковой колонны. И здесь он выложил, бригадир Андрей Попович Бригадин поприветствовал «по затронутым вопросам».

— Вы ведь знаете, — начал Андрей Попович, — что самый мой дедочка. За боевые дела он награжден орденом. Уезжал на фронт, сын звал его мне попрощаться. «Помогай же мне, отец, быть немцем», — плакал сын мой.

И дал я тогда обещание сыну работать, если старательно. Каждый раз, как вспоминаю его слова, будто сами проявляются и я тружусь по все свои силы. И говорю это к тому, что надо всем всегда помочь фронту. А то, что вы знаете танками, — это большая помощь фронту. Армия. Почин их надо поддерживать.

Старик умолял. Потом подошел к столу и подал председателю собрания сверточек, сказал: «В туру у меня 300 рублей, прилагаю на танки».

И вдруг люди, словно споровившись, поставили со свечками и один за другим стали подходить к столу.

— Пусть и мой вентик будет в танке, — сказал колхозник на Анастасия Ивановна Федосеева, вклад 200 рублей.

А заводчица фабрики Иван Болдыгин Андрейю поприветствовал выступавшего.

— Я, — сказал он, — жил до войны в Черниговской области, много трудился, как и все колхозники. Но не пришли немцы, зажали наши дома, поистакали нас, угнетали. И засадили в тюрьмы, отгнали в концлагерь. Стоишь на родине черниговской, и кажется плывет земля, и даже лачки плывут о мести. И ялился моему дою, и мушкетер, совсем. Дети и жена не успели убежать. Брашно ни отдумать об их участии. Немецкая жмет мое сердце. Снаряды, которые мы строим фронту, дадим значимым не только партизанам, и нашей невеставке, и врагу.

Впечатление от этой речи было так сильно, что несколько минут в зале стояла мертвая тишина. И эту тишину прервал стук костяка. В столу поднялся раненый боец Михаил Иванович Милатов.

— Я бы такникет, — сказал он, — и я крепко бы нечелю. Сейчас, что не схи-гу вернуться на свою боевую машину, но я знаю, какое это горючее оружие, и я хочу, чтобы бы было во много раз больше. Поэтому прошу признать от меня на строительство танковой колонны 500 рублей.

Около 8 тысяч рублей поступило в течение одного часа от колхозников сельхозгруппы Ворожево в районе Воронезского округа района. А к туру было внесено уже 25 тысяч рублей.

Танки делают из крепкой стали.

Но нет твердого сплава, чем отливает советского фронта и танка.

И. Штойман

ГОРЯЧИЙ ОТКЛИК

ВЕРХНИЙ БАРАЧАН, 5 декабря (по телефону). — Призыв танковцев о постройке танковой колонны «Воронезский колхозник» вызвал горячий отклик среди трудящихся района. В нескольких организациях работники по своему свободному волею провели совещания агитколлективов совместно с колхозниками в бригадах «Советской Коммуны» районного значения поочередно танковцев.

Воздух проведени также общешкольного собрания. Колхозники собирают инициативу танковцев патриотов о помощи в фонд постройке танковой колонны. Многие представители сельхозгруппы агитаторы внесли по 500—600 рублей. Всего поступило 220 тысяч рублей.

КРУПНЫЕ ВЗНОСЫ

С обычным подбоем проходили в этот день в танковой колонне в колхозе им. Чкалова Рождественского сельхозгруппы Воронезского района.

Председатель правления, участник отечественной войны, тов. С. М. Морозов внес 1000 рублей, а еще привнес Г. В. Долгов — 400 руб., полковник полка Н. Е. Вязлов — 800 руб. Танку же сумму вель колхозников створож, отец двух сыновей-фронтовиков, В. Е. Федюков.

Всего колхозный актив в числе 29 человек внес 13 тысяч 200 рублей.

Колхозники сельхозгруппы им. Чкалова успешно проводят сбор средств на строительство танковой колонны.

Н. Картешев, завкабинета политотдела Камышловской МТС.

на фабрике им. 1 Мая идет дело не удовлетворительно. Руководители не занимаются и не занимаются этим вопросом. Председатель артели и бригадирской комиссии не занимаются фабричной программой выдвигают недостаток рабочей силы. А между тем, подготовка новых рабочих не удовлетворяет должным образом, очевидно, велько, что не знает работать со скоростью.

Начальник мебельного цеха Т. Баталов не переводит на сделанный учеников, выдержавших испытание и допускающих разряд. Ни один из молодых рабочих не знает установившихся правил работы, и только процентом он выполняет задание. Это, естественно, снижает заинтересованность и плохо отразится на производительности труда.

Вновь принятых в цех пошел и в цехе надо окружить вниманием к работам, создать им нормальные условия для производственного обучения. Вот неотложная задача, стоящая сейчас перед руководителями фабрики. И. Вязлов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ
Коммунисты станицы
в борьбе за трудовую дисциплину

До недавнего времени станица Боронезского была одной из самых неблагополучных на дороге. Здесь было несколько случаев аварий, частым явлением было нарушение дисциплины на станице было слабое.

Недавно негодных руководителей станицы сняли с работы. Новые люди явились за наведение порядка и дисциплины, на выполнение помощи фронту. Их активно помогает в этом партийная организация. Коммунисты идут в авангарде борьбы за железную дисциплину на производстве.

Честную инициативу проявляет заместитель начальника станицы коммунист тов. Кузов. По его предложению с 1 декабря проведено ежедневный точный учет работы станицы в целом, каждой смены и каждого работника в отдельности.

Ежедневно вывешиваются показатели работы каждой смены и каждого работника. Прогносты обсуждаются коротко на производственных совещаниях. Каждый день вывешивается «Боевой листок». В нем вкратце с похвалой лучших образцов работы, коротко критикуя отстающих работников.

На днях редакция «Боевого листка» привела ночной рейд по проверке бездельности и состояния охраны социалистической собственности. Рейд выявил, что отдельные работники станицы проявляют бездельность.

Не работают с кандидатами партии

В парторганизации Лениногорского района насчитывается 28 кандидатов партии. 20 из них имеют просроченный кандидатский стаж. Чем вызвано такое положение?

В парторганизации Дуретинского сельхозгруппы 5 кандидатов и все с просроченным стажем. 2 из них имеют по 10—11 лет кандидатского стажа. И это неудовлетворительно. Зрелые кандидаты не могут повысить их индустриальный уровень, не дают партийных поручений. Некоторые кандидаты партии стали ориентировать на партийную жизнь, неактивно платят партийные взносы. Выдвинуто 10 кандидатов по 10—11 летним стажем. Хрошкин и Чистовозов не платили взносов по четыре месяца, кандидат партии в 1939 году Т. Пытховков не платил взносов с января 1942 г.

В парторганизации Волгатанцевской работы с кандидатами партии приводит к тому, что некоторые из них неактивно участвуют партийные собрания, имеют

Вечерние курсы при университетском марксизма-ленинизма

В г. Боронезском возобновлены работы вечерние практические курсы при университетском марксизма-ленинизма. Программа курсов имеет 3 цикла лекций: международные отношения перед второй мировой войной и по времени ее, основы антилической и экономическая география мира и основы дилек-

а иногда возникало расклевывание. Уже на следующий день о результатах лекции сообщалось в «Боевом листке». Ни в каких-то расклевываниях, ни в каких-то расклевываниях.

На каждого работника станицы выделено личный счет. В него заносится ежедневно показатели работы. Переоценки поощряются. Газ, старшему стрелочнику тов. Кравченко объявлено благодарность за образцовое содержание стрелок и за активную помощь в отправлении маршрутных поездов. Объявлена благодарность также старшему стрелочнику Николаеву. Объявлена работа составителя тов. Дорохова, выполнявшего на 125 процентов задание по формированию и расформированию поездов. Похвалены стрелочники в ст. в. т. Сузов. Работая без сдельщины, он выполняет задание на 120 проц.

Мера, осуществленная новым руководством станицы и парторганизации стрелочников в отношении оперативных результатов. За начальство улучшилось, в частности, содержание стрелок. В хорошем состоянии находятся стрелки у стрелочников тт. Морозов, Ефимов и Юрков. И. Юрков, показавший против себя фамилий — красные флажки.

Первые итоги работы по новому методу в ближайшее время будут обсуждены на партийном собрании парторганизации станицы. И. Кошута.

Как известно, большое воспитательное значение. Но риги-но на партийных собраниях кандидата партии тов. Спирячкина из парторганизации опозорившегося кандидата партии им. Чкалова — парторганизация Вятковского сельхозгруппы.

В работе есть три кандидата партии — опозоривший. Все они имеют просроченный кандидатский стаж. Обязанность работников района партии состояла в том, чтобы лично руководить работой этих кандидатов, давать им партийные поручения, проводить их выполнение, готовить этих товарищей для выступления в члены ВКП(б). Однако, этой работой они не занимались. Кандидат партии тов. Т. участво в партийной жизни.

Воспитание кандидатов партии — великая задача партийного руководства. Преобретая этим делом, Ленинец райком совершает серьезную ошибку.

К. Артемьев, инструктор Обкома ВКП(б).

Готовить молодые кадры

Боронезская мебельная фабрика им. 1 Мая получила важный и срочный заказ. Выполнило его поручились опытные мастера. Выращенный ученик Николас Савенков внимательно прислушивался к работам в цехе, попросил мастера т. Понг-а.

— Поставьте и меня в этот цех, хочу свои силы попробовать.

Прислушав Савенкова выслушал и работа ставляло предложение на дело. За 5 дней он сделал 13 изделий, почти вдвое перемолов по количеству уже вору. Сложившие у его верстака изделия по качеству не уступают остальным, выходящим из рук квалифицированных мастеров.

Николас Савенкова характеризует серьезно, выказав особое отношение к работе. Лучшее рабочее его задание он исполняет легко, аккуратно. Любит дело, любит работу. Естественно, есть Понг-а опытный мастер, ставявший Иван Названов Шаровина.

Впервые приходится в цехе больше не терпящим доказывать

все производные работы. Выявлено не все рабочие — опять-таки клопу. Посмотрел, как получается. Затем уже учил стрелочника, футболиста, собирать готовую работу. Ни в минуту отговаривать не оставляет ученика без внимания.

Своим учеником т. Шаровина не только передает производственные навыки, умеет также инструктовать, но и воспитательского отношения к производству, раскрываемым молодым рабочим, какие большие задачи возложены на них сейчас, когда оны и старшие братья их срываются на фронте.

Знает как в цехе социалистического отношения к производству, раскрываемым молодым рабочим, какие большие задачи возложены на них сейчас, когда оны и старшие братья их срываются на фронте.

Знает как в цехе социалистического отношения к производству, раскрываемым молодым рабочим, какие большие задачи возложены на них сейчас, когда оны и старшие братья их срываются на фронте.

